



春節盛事多 財源滾滾來

農曆新年將至，本港年宵市場昨正式開鑼，吸引大批市民入場精選應節商品。作為衆多新春節慶活動之一，年宵市場是香港大型活動的序幕，接下來本港將陸續舉辦一系列盛事，向世界展現香港作為盛事之都的魅力。春節假日期向來是香港吸引遊客，做旺消費市場的大好時機，各界應把握機遇，提前做好籌備，優化服務品質與遊客體驗，從而最大化「盛事經濟」效益，令春節假期成為旅遊業的豐收季。

過去一年，香港旅遊業繼續穩步向前，2025年共錄得4990萬旅客人次訪港，按年上升12%。當中，盛事活動的舉辦起到了強力的助推作用，據Visa最新發布的研究顯示，海內外旅客訪港，有逾九成曾經或計劃體驗本地餐飲文化，45%海外訪客對香港的節慶及大型盛事表示興趣，而香港憑藉世界級大型盛事、多元美食文化及各種難忘體驗，持續吸引各地旅客到訪，更有不少旅客專程為演唱會、體育賽事及各類節慶活動而造訪香港。

舉辦盛事確是招徠旅客的可行之策。今年內地春節假期長達9天，香港朝「盛事+」的方向進發，食正長假紅利，能夠「聚人氣」、「匯財氣」、「揚名氣」，直接帶動交通、酒店、餐飲、零售等行業收入增長，進一步刺激其他行業的發展，為本港帶來真金白銀的效益，並且有助提升香港的國際知名度。

為迎接春節及相應的旅遊高峰，香港精心策劃多項豐富多彩的慶祝活動：年宵市場已經開幕，2月12日春節燈展舉行，大年初一新春國際匯演之夜上演、年初二將呈現23分鐘的新年煙花匯演、年初三馬年賽馬日、年初五香港大球場賀歲盃足球賽。從年初二至正月十五，香港各區開展花車巡遊，此外，大埔林村許願節，黃大仙祠、車公廟等亦有不同活動。隨即而來，是世界級高爾夫賽事，以及3月香港藝術月、香港藝術節、巴塞爾藝術展、潮流文化盛事等，可謂盛事連綿，精彩紛呈。春節長假期間，香港本就是備受青睞的熱門旅遊目的地，通過盛事加持，更是魅力倍增，相信能吸引更多遊客，進一步催化旅遊經濟。

為迎接即將到來的春節旅遊高峰期，香港需做好部署，構建全方位的服務保障體系。在口岸通關方面，應提供及時全面的資訊，方便遊客提早計劃行程，並提升通關效率；在交通銜接層面，須根據客流動態靈活調配運力，適時增開臨時班次，確保出行高效暢通；在安全保障領域，應強化重點區域的巡邏布控，建立跨部門協同機制，完善人員分流預案與應急響應體系，最緊要是商家服務態度好，讓遊客擁有獨特而美好的體驗，樂而忘返。

從客源市場分布來看，廣東與香港時空距離近、出行便利，大灣區是香港入境遊客的「基本盤」和「最大盤」，香港舉辦的盛事對大灣區居民具有很強吸引力，這一大塊客源，需得到充分重視與深度開發。而國家推出的免簽政策，結合高鐵、港珠澳大橋等便利交通，極大地促進了「一程多站」的旅遊模式，香港可依託盛事IP，聯動大灣區內地城市共同開發跨區域旅遊產品，為海內外遊客提供深度文化體驗，持續提升香港作為國際旅遊目的地的競爭力。春節長假紅利就在眼前，香港要牢牢抓住，如此，財源必滾滾而來。

香港商報評論員 蘇信

建評

新年度政府財政預算案將於春節後25日公布，民建聯以「變革前行 創富安民」為題提出逾百項建議，期望政府在配合國家「十五五」規劃以及「量入為出」前提下發展經濟，同時推出更多針對中產及基層的紓緩措施，民生與經濟並舉，鞏固本港經濟與社會發展。

對財政預算案提四大期望

民建聯對財政預算案期望的建議共分四部分。第一是「建設安全居所」，吸取大埔火災教訓，建議完善樓宇維修監管制度，設立「自願性樓宇維修代辦服務計劃」，幫助沒法團的大廈業主申請由屋宇署代辦的法定驗樓及必須的維修工程，並分攤開支；研究要求超過特定規模或金額的維修項目，須委聘獨立工程監督，以提升及保障施工安全和質量，以及構建智慧消防體系提升消防安全。

第二，「積極對接『十五五』規劃，推動經濟高質量

發展」，在鞏固香港國際金融中心方面，民建聯建議積極推動黃金市場發展，加速擴建黃金儲存設施，建立港產黃金品牌及認證標準，提供更多彈性促進中概股與海外優質企業來港上市；在虛擬資產交易方面，加快引入代幣化期貨、期權等新產品。貿易中心發展方面，建議檢討減輕酒稅措施成效及適時調整稅率，資助內地港人商會舉辦宣傳香港從而促進內地企業來港投資。同時，建設國際創科中心，大力推動低空經濟，增設「低空經濟發展專員」並發展低空旅遊，吸引國際高端人才等。

此外，特區政府應持續強化產業多元化。在發展北部都會區方面，應預留北都用地發展醫療配套，例如私營醫院，並藉此推動生殖科技產業化；增加三間大學中醫藥教學撥款，保障大學有足夠資源應付中醫藥教學所必需；成立海洋經濟跨部門專責小組，推動食品產業集群落地北部都會區；用科技賦能漁農等產業發展，加強與內地及周邊國家地區合作，為各相關項目注入科技、技術及資金；以及恢復「數碼轉型支援先導計劃」，把計劃擴大至其他行業，以支援中小企轉型。

旅遊方面，民建聯建議充分利用香港的海岸、郊野、熊貓、紅色歷史、古蹟資源，同時吸引來港購買投資產品如黃金等的遊客，發展「藍綠黑白紅金古」多色彩旅遊。其中，可善用西貢「一壩三海」，打造優質生態旅遊，並全力推動文化藝術及盛事經濟。持續推動本港發展成為國際遊艇銷售交易中心，加快落實粵港澳遊艇自由行，全力發展遊艇經濟。

筑牢國安根基 實踐發展新篇

立法會議員 葛珮帆

參政議政

《「一國兩制」下香港維護國家安全的實踐》白皮書日前發布，以其歷史的縱深感、法治的嚴密性和未來的導向性，為我們理解香港的過去、把握香港的現在、開創香港的未來，提供了一本權威教科書。

「黑暴」禍港深重

白皮書開宗明義指出「香港維護國家安全的鬥爭從未停止」，這一判斷蘊含着沉重的歷史縱深。香港自回歸祖國之日起，重新納入國家治理體系，「一國」的原則得到確立。然而，由於反中亂港勢力長期勾結外部勢力，歪曲「兩制」內涵，惡意阻撓基本法第二十三條立法，致使香港在國家安全領域長期「不設防」。

從2012年的「反國教風波」試圖割裂青年國家認同，到2014年非法「佔中」癱瘓核心區運作，再到2019年修例風波演變為嚴重的「黑暴」與社會動亂，香港的法治基石被侵蝕，經濟民生遭重創，市民的基本權利與自由受到嚴重威脅。這段歷史並非偶然，而是國家安全漏洞被惡意利用的必然惡果。

筆者作為親歷者，目睹了「黑暴」對社區安寧、商業活動與國際形象的破壞，其

痛心與焦急代表了廣大愛國愛港市民的普遍心聲。這段慘痛教訓讓香港社會達成一個基本共識：國家安全是香港繁榮穩定的根本前提，沒有國家安全的「避風港」，香港的一切發展成就都將是沙上築塔。

面對香港國家安全「最嚴峻局面」，中央依據憲法和香港基本法，以非凡勇氣和智慧制定及實施香港國安法。這部法律如同「定海神針」，迅速扭轉了亂局，使香港社會重回正軌。在此基礎上，立法會於2024年3月全票通過《維護國家安全條例》，完成了基本法第二十三條規定的本地立法憲制責任。這標誌香港維護國家安全的法律制度拼圖終於完整，形成了由憲法、基本法、香港國安法、國安條例以及本地其他法律共同構成的堅實屏障。

「六個堅持」擘畫清晰藍圖

這種「精準立法、科學施策」的原則，正是白皮書所強調的「不追求絕對安全或泛化安全」理念的體現。完備的法律體系，不僅為執法和司法提供了清晰依據，更重要的是給工商界、投資者和廣大市民吃下了「定心丸」，讓社會能夠在明確、穩定的規則下運行，這是香港未來發展的最基本法治保障。

白皮書第五部分提出的「六個堅持」，

為香港的未來擘畫了清晰藍圖。這與香港社會由治及興的內在需求高度契合，也為各界人士包括筆者的履職方向提供了指引。

香港的獨特優勢在於背靠祖國、聯通世界。積極融入國家發展大局，對接「十五五」規劃、粵港澳大灣區建設和「一帶一路」倡議，不僅是香港發展的最大機遇，也是維護國家開放型經濟安全的重要一環。香港可以在國家高水平對外開放中扮演不可替代的橋樑與窗口角色，實現自身價值的最大化。

「安而不忘危，存而不忘亡，治而不忘亂。」筑牢國家安全屏障，非一朝一夕之功，需持之以恒。站在由治及興的新起點，香港社會尤需珍惜來之不易的穩定局面，繼續完整準確貫徹「一國兩制」方針，堅決維護國家主權、安全、發展利益，同時集中精力拼經濟、謀發展、惠民生、促和諧。

筆者堅信，白皮書所擘畫的藍圖，在中央的堅強領導和全國人民的堅定支持下，香港必能以其高度的法治精神、蓬勃的發展活力，在香港同胞的共同努力下，一步步續寫「一國兩制」成功實踐的嶄新篇章，為實現中華民族的偉大復興作出新的更大貢獻。

凝聚商界共識 共創美好未來

于文

港事講場

「2025香港商界最關注的十件大事」評選頒獎典禮

日前舉行。由《香港商報》與20多家主要商會、社團聯合舉辦的「香港商界最關注的十件大事」評選活動，多年來得到商界和市民積極參與，讓我們可以從商界角度，檢視施政成果和社會發展，為政府、商界與市民之間的合作打下更堅實的基礎，繼續齊心貢獻國家，建設香港。

評選結果不僅是對過去一年的大事回顧，更是透視香港發展脈動，從中總結經驗，展望未來，讓我們攜手推動香港走得更穩、更好、更遠。從結果可見，香港商界的關注重點，既涵蓋IPO重登全球榜首、河套合作區開園、應對外部經貿挑戰等核心經濟議題，

也深深繫於國家發展藍圖與本港社會民生福祉，生動詮釋了「商之大者，為國為民」的深刻內涵與時代擔當。這份由商界視角勾勒出的「年度畫像」，清晰映照出香港在挑戰中育新機、於變局中開新局的堅實步伐，為社會各界齊心協力、共創未來注入了強大的信心與動力。

評選結果中，「二十屆四中全會及『十五五』規劃」高居關注前列，充分反映了香港商界對國家發展大勢的深刻洞察與主動融入的強烈意願。「十五五」規劃為國家未來五年的發展擘畫了宏偉藍圖，也為香港指明了清晰的方向，帶來前所未有的廣闊空間與戰略機遇。展望今年，香港必須以更積極主動的姿態，將融入國家大局的策略轉化為具體行動與合作項目。這不

僅是商界焦點，更是全港上下的共同使命。要充分發揮「一國兩制」下背靠祖國、聯通世界的獨特優勢，在金融、創科、專業服務等領域精準對接國家所需，擔當國內外雙循環的重要橋樑與超級聯繫人，將國家戰略機遇最大程度轉化為香港的發展動能。

國務院新聞辦公室日前發布《「一國兩制」下香港維護國家安全的實踐》白皮書，提及安全是國家生存發展的前提，是社會穩定的基礎，是人民福祉的保障。在全球格局依然複雜多變，但只要社會各界，尤其是作為經濟中流砥柱的商界，繼續堅守愛國愛港初心，堅定對「一國兩制」的信心，共同創造並迎接一個更加繁榮、穩定、美好的光輝未來。

變革前行 創富安民

民建聯主席、立法會議員 陳克勤

藥教學撥款，保障大學有足夠資源應付中醫藥教學所必需；成立海洋經濟跨部門專責小組，推動食品產業集群落地北部都會區；用科技賦能漁農等產業發展，加強與內地及周邊國家地區合作，為各相關項目注入科技、技術及資金；以及恢復「數碼轉型支援先導計劃」，把計劃擴大至其他行業，以支援中小企轉型。

旅遊方面，民建聯建議充分利用香港的海岸、郊野、熊貓、紅色歷史、古蹟資源，同時吸引來港購買投資產品如黃金等的遊客，發展「藍綠黑白紅金古」多色彩旅遊。其中，可善用西貢「一壩三海」，打造優質生態旅遊，並全力推動文化藝術及盛事經濟。持續推動本港發展成為國際遊艇銷售交易中心，加快落實粵港澳遊艇自由行，全力發展遊艇經濟。

第三，「保障民生，建設更好的生活環境」，建議當有工種在引入外勞後出現較高失業率數字，審批時應作動態調整，以保障港人優先就業。另一方面，將補充勞工優化計劃下參加勞工處專場招聘會的要求，擴展至更多工種，堵塞輸入外勞制度的漏洞。醫療方面，建議檢視醫療收費的改革步伐，並豁免所有長津住人醫療費用，並持續加強育兒支援。

第四，民建聯期望政府根據目前財政狀況，推出務實措施支持市道，紓減中產及基層負擔。因此，建議政府推出針對餐飲零售的抽獎式電子消費券，藉以鼓勵留港消費。同時，提高子女及供養父母/祖父母免稅額、設外傭開支扣稅、設立長者自住物業差餉減制度，重推出售公屋計劃。

關於譚北遺囑的查詢

姓名：譚北（英文：TAM BUK，簡體字：譚北，又名：譚北涵），性別：男，香港身份證號碼：A091466(8)死亡日期：2005年8月18日

如任何人士曾為上述死亡人士譚北立下遺囑或存有譚北的遺囑、遺囑修正或其他遺囑文件正本或複印本，請於今日起1個月內，聯絡及知會謝謝鄧律師行，地址：香港九龍觀塘成業街7號寧晉中心33樓C室，聯絡人：謝連輝律師，電話：852-3968 9635，檔案編號：MT/EM002613/26。

日期：2026年2月12日

關於鄧順馨遺囑的查詢

姓名：鄧順馨（英文：TANG SHUN HING，簡體字：鄧順馨），性別：女，香港身份證號碼：B124296(8)死亡日期：2022年3月19日

如任何人士曾為上述死亡人士鄧順馨立下遺囑或存有鄧順馨的遺囑、遺囑修正或其他遺囑文件正本或複印本，請於今日起1個月內，聯絡及知會麥暉峯律師，地址：香港九龍彌敦道229號周生生大廈1502室，聯絡人：麥暉峯律師，電話：39967988，檔案編號：M-CA26-4212。

日期：2026年2月12日

關於陳佩珊遺囑的查詢

姓名：陳佩珊（英文：CHAN PUI SAN，簡體字：陳佩珊），性別：女，香港身份證號碼：A091467死亡日期：1998年8月13日

如任何人士曾為上述死亡人士陳佩珊立下遺囑或存有陳佩珊的遺囑、遺囑修正或其他遺囑文件正本或複印本，請於今日起1個月內，聯絡及知會謝謝鄧律師行，地址：香港九龍觀塘成業街7號寧晉中心33樓C室，聯絡人：謝連輝律師，電話：852-3968 9601，檔案編號：MT/EM002615/26。

日期：2026年2月12日

關於葉燕芬遺囑的查詢

姓名：葉燕芬（英文：YIP YIN FAN，簡體字：叶燕芬），性別：女，香港身份證號碼：G363352(6)死亡日期：2018年8月27日

如任何人士曾為上述死亡人士葉燕芬立下遺囑或存有葉燕芬的遺囑、遺囑修正或其他遺囑文件正本或複印本，請於今日起1個月內，聯絡及知會麥暉峯律師，地址：香港九龍彌敦道229號周生生大廈1502室，聯絡人：麥暉峯律師，電話：39967988，檔案編號：M-CA26-4212。

日期：2026年2月12日

關於李觀寿遺囑的查詢

姓名：李觀壽，性別：男，中華人民共和國居民身份證號碼：440307192206011912死亡日期：2013年7月9日

如任何人士曾為上述死亡人士李觀壽立下遺囑或存有李觀壽的遺囑、遺囑修正或其他遺囑文件正本或複印本，請於今日起1個月內，聯絡及知會謝謝鄧律師行，地址：香港九龍觀塘成業街7號寧晉中心33樓C室，聯絡人：謝連輝律師，電話：39689530，檔案編號：PL/N063619/26。

日期：2026年2月12日

關於葉志江遺囑的查詢

姓名：葉志江（英文：YIP PHI KONG，簡體字：叶志江），性別：男，香港身份證號碼：B654863(1)死亡日期：1997年10月9日

如任何人士曾為上述死亡人士葉志江立下遺囑或存有葉志江的遺囑、遺囑修正或其他遺囑文件正本或複印本，請於今日起1個月內，聯絡及知會麥暉峯律師，地址：香港九龍彌敦道229號周生生大廈1502室，聯絡人：麥暉峯律師，電話：39967988，檔案編號：M-CA26-4213。

日期：2026年2月12日

關於何雄球遺囑的查詢